

Каква да бъде моята община Горна Малина след 10 години

(Есе)

Всеки би искал населеното място, в което живее, да бъде развито, спокойно и чисто. В нашата община има всичко необходимо за един спокоен живот. Има голям потенциал за развитието на хората в общината.

В нашата община е добре развита спортната дейност. Има различни туристически атракции, има здравен център, три детски градини, три училища, храм, ритуална зала, библиотека, детски площадки и аквапарк и доста фирмени предприятия, които предлагат работа на хората.

Вътре в залата има фитнес и тенис маса, провеждат се мачове по волейбол на високо ниво. В нея тренират и няколко отбора по волейбол, лека атлетика и гимнастика. В залата се провеждат и международни турнири по таекуондо. На територията на спортния комплекс има две игрища за футбол и едно за баскетбол. Футболът в общината също е на добро ниво.

Освен в Горна Малина, волейболът се развива и в Долна Малина-там пък се провеждат турнири по плажен волейбол. В общината, в село Байлово, се намира къщата музей на Елин Пелин. Тя се посещава не само от хора, живеещи в близки общини, а и от хора от други краища на България.

Училището и детската градина са в добро състояние, учениците получават добро средно образование, което дава добри възможности за намиране на работа на територията на общината. В почти всяко населено място в общината, освен училищата и детските градини, за децата има библиотеки с оборудвана компютърна техника. На центъра на общината има и пенсионерски клуб. Там възрастните мъже и жени се събират заедно.

Общината има всичко нужно за един скромен и спокоен живот. Но все пак промените, които до сега са направени, не са достатъчни. Промените не трябва да спират, макар и за една година. Моето мнение е, че една чиста и добре развита община Горна Малина след десет години е напълно възможна.

Спортът в общината се развива доста добре, но все пак трябва да има повече турнири между отборите, независимо по кой спорт ще са те. Трябва да има и база, в която да могат да пренощуват отборите, защото без такава база не може да се провеждат национални или международни турнири. Такава база ще открие и нови работни места за младите хора от общината.

Има голяма зона около гарата. Според мен там може да се направи базата, която да бъде на два или три етажа, за да могат хората да остават да пренощуват там. Трябва да има и малка сграда на гарата, в която да могат да влязат пътниците на топло през студените

месеци или да се скрият от дъжда през лятото. Също така бих искала месното полицейско внимание да бъде по-засилено, не само вечер, а и денем. Бих искала старите хора и децата, които допринасят с неща за развитието на читалищата и общината, поне два или три пъти годишно да бъдат наградени по някакъв разнообразен начин.

Искам след няколко години в училището да се предлагат поне две професии, от които учениците да си изберат коя предпочитат да изучават. Изборът за тях да настъпва след завършването на основно образование. След като има две различни професии, за учениците трябва да се осигури подходящо работно място, където да работят. Затова трябва за всяка от предлаганите професии да има по една или две фирмени предприятия, където те да ходят на практика. А за да изберат точно определената специалност, те да имат стимул, който от двете професии да изберат. Стимулът трябва да бъде паричен за учениците с отличен успех, а за другите ученици - екскурзии, които да бъдат отпуснати от общината или от фирмата, чиято професия са избрали учениците. Така не само броят на учениците ще се увеличи и работните места ще бъдат повече, а и младите хора ще останат да живеят и работят тук. Децата, които не посещават училище или не слушат учителя си, да бъдат наказвани, като се изпращат да помагат на старите хора по домовете им или да помагат и за чистотата на общината.

Аз искам, макар и след десет години, да настъпят тези и още други нови промени за чиста и добре развита община.

Автор:

Десислава Велинова Петкова, 15 години, с. Горна Малина